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FICHA 1

€l calculay completa.

=20=_20 d =30=_300 ¢l = 50 =_5.000 ml
= 50=_50 dl m40=_400 ¢l w70 =_7.000 ml
«=80=_80 d = 60=_600 ¢l = 90 =_9.000 ml

a Expresa en litros.

=20d=2¢ = 300cl=31¢ = 1.000ml=11¢
= 50d =5¢ = 400cl=4¢ = 3.000ml =3¢
=60d =6¢ = 700cl=7¢ = 5000ml=5¢
=80d =8¢ = 900cl=9¢ = 8.000ml =8¢

€E) Expresa en la unidad que se indica.

‘<En decilitros) (En Centilitros>-‘ ‘<En mililitros J

= 20y4d = 24dl = 30y25cl=325cl = 40y125ml = 4.125 ml
= 30y6d = 36dl = 38y17cl=317cl = 62y432 ml = 6.432 ml
=50y8d = 358dl =50y2cl= 502cl = 8¢y30ml= 8.030 ml
= 78y9d = 79dl =78y6cl= 706cl = 92y8ml= 9.008 mi

@) Observa el dibujo y calcula.

= ¢ Cual es la capacidad de los recipientes
rojo y azul en decilitros?

ROJO » 38 dI AZUL » 29 dI
38 + 29 = 67 dI

= ¢ Cual es la capacidad de los recipientes
verde y amarillo en centilitros?

VERDE » 650 cl AMARILLO » 125 cl
650 + 125 = 775 cl




FICHA 2

El decalitro, el hectolitro y el kilolitro

n Expresa en litros.

= 3dal= 30¢ = 4hl= 400¢ = 5kl = 5.000¢
= 4dal = 40¢ = 6hl = 600 £ = 6kl = 6.000 ¢
= 6dal= 60¢ = 8hl= 800 ¢ = 7 kl= 7.000 ¢
= 8dal= 80¢ = 9hl= 900¢ = 9kl = 9.000 ¢
a Observa la capacidad de cada pecera y calcula.
(3) 1Ky 250 E——r———-__L

(1)8daly9?l

= ¢Cual es la capacidad en litros de cada pecera?

@80+9=892 i600+25= 1.000+250=
=6251¢

=1.250 £

= ¢Cuantos litros le faltan a la pecera (1) = ¢ Cuéntos litros le faltan a la pecera (2)
para tener una capacidad de 1 hl? para tener una capacidad de 2 kI?
100 — 89 = 11 2.000 — 625 = 1.375
Le faltan 11 litros. Le faltan 1.375 litros.

= Mariano ha comprado una pecera con una capacidad mayor
que la de la pecera (3) y menor que 2 kl. Escribe en litros tres
posibles capacidades para la pecera de Mariano.

Pecera ® » 1.250 ¢ 2 kl = 2.000 £

R. M.
1.450 £,1.700 £, 1.990 ¢




FICHA 3

€l calculay completa.

=2g=_20_ dg = 3g=_300_ cg = 49 =_4.000 mg
=4g=_40 dg = 5g=_500 cg = 5g=_5.000 mg
=6g=_60_dg = 79=_700_cg = 6g=_6.000 mg
=8g=_80_dg = 9g=_900 cg = 8g = _8.000 mg

@) Expresa en la unidad que se indica.

{ En decigramos ( En miligramos I

= 39y 6dg= 36dg = 4gy35cg = 435cg = 59y 345 mg = 5.345 mg
= 79y8dg = 78dg = 6gy58cg= 658cg = 6gy70mg = 6.070 mg
= 99gy9dg = 99dg = 8gy3cg = 803cg = 9gy5mg = 9.005 mg

a Expresa en la unidad dada y ordena los pesos de los sobres de menor a mayor.

En decigramos En centigramos
§g  4gyi5dg 4gy5dg 159  2gy8ocg  29gy25cg
50 dg 55 dg 45 dg 1.500 cg 208 cg 225 cg
4gy5dg<5g<4gyi15dg 2g8cg<2gy25cg<15g
ﬂ Resuelve.

= Jorge ha envasado 500 g de mermelada en tarros de 50 dg cada uno.
¢, Cuantos tarros ha llenado?

50dg=5g 500:5 =100
Ha llenado 100 tarros.

= Eva ha comprado un bote con 50 sobres de azUcar.
Cada sobre pesa 8.000 mg. ¢ Cuantos gramos de azucar
ha comprado?

8.000mg =8g 50 x 8 =400
Ha comprado 400 gramos de azucar.



FICHA 4

€) Expresa en gramos.

=2dag= 209 = 3hg= 3009 = 4kg = 4.0009
= 5dag= 509 = 4hg= 4009 = 5kg = 5.000¢
= 7dag= 709 = 6hg = 600g¢g = 7kg = 7.0009
= 9dag= 909 = 8hg= 800g¢g = 8kg = 8.000¢

a Observa el peso de los paquetes y calcula.

2 kg, 7 hgy 6 dag 4 kg, 9 hgy 4 dag

= ;Cuantos gramos pesa cada paquete?

[ DY » 2.000 + 700 + 60 = 2.760 g
ﬁ > 3.000 + 600 + 50 = 3.650 g
ﬁ > 4.000 + 900 + 40 = 4.940 g

= ¢ Cuantos gramos le faltan al paquete = ;Cuantos gramos le faltan al paquete
azul para pesar 3 kg? rojo para pesar 5 kg?
3.000 — 2.760 = 240 5.000 — 4.940 = 60
Le faltan 240 gramos. Le faltan 60 gramos.
€E) Resuelve.

Un rinoceronte pesa 6,5ty su cria pesa 3,2 t menos.
= ¢ Cuantos kilos pesan el rinoceronte y su cria en total?

6.500 — 3.200 = 3.300
6.500 + 3.300 = 9.800 kg pesan.

= ¢, Cuantos kilos le faltan a la cria para pesar 4 t?
4.000 — 3.300 = 700
Le faltan 700 kg.




FICHA 5

€} Observa el dibujo y resuelve.

LECHE
12»0,85¢€

= Ricardo compra 4 botellas de leche de .
12y 2 botellas de 1,5 £.
¢ Cuantos litros de leche compra en total?
¢ Cuanto pagara?
40+15%x2=71¢
4 x0,85+2x1,25=5,90 €
Compra 7 £y paga 5,90 €

Ml
=) W LT

iuf n’III

ROSQUILLAS
500 g » 2,65 €

Noelia compra una caja con

10 botellas de leche de 1,5 £.
¢;,Cuantos litros de leche compra?
¢, Cuanto pagara en total?

1,56 x10=15¢

1,256 x 10 = 12,5 €

Compra15 2y paga 12,5 €

= Ana compra un kilo y medio de rosquillas. .
¢, Cuantas cajas compra?
¢, Cuanto le han costado?
1 kg y medio = 3 medios kilos
Medio kilo = 500 g
2,65 x3=7,95
Compra 3 cajas y paga 7,95 €.

= Elena compra 6 litros de leche, en botellas de 1,5 £ cada una,
y 2 kilos de pastas. ;Cuanto pagara por las botellas de leche?

&Y por las cajas de pastas?

LECHE» 1,25 x4 =5€
2 kg = 8 cuartos de kilo
8 x1,80 =14,40 €

Por la leche paga 5 € y por las pastas 14,40 €.

Emilio compra 5 cajas de pastas.
¢, Cuantos kilos de pastas compra?
¢, Cuanto pagara en total?

5x 250 =1.2509g =

=1 kg y 250 g compra

1,80 x5 =9¢€

Compra 1 kg y cuarto y paga 9 €.




@ Resuelve.

= Con el zumo de un depdsito se han llenado 40 cartones
de 250 cl cada uno y 25 cartones de 50 cl cada uno.
¢, Cuantos litros de zumo habia en el depdsito?

250 x 40 =10.000 cl =100 £
25 x 50 =1.250 cl =12 2y 250 cl
En el depdsito habia 112 £ y 250 cl de zumo.

= Un camion puede llevar una carga maxima de 9 t.
Ha cargado 9 contenedores de 750 kg cada uno.
¢, Cuantos kilos mas se pueden cargar en el camion?
750 x 9 = 6.750
9.000 — 6.750 = 2.250
Puede cargar 2.250 kg mas.

= En un dia, un elefante bebe 125 £ de agua.
¢, Cuantos litros de agua bebe un elefante en un mes?
¢, Cuantos kilolitros y litros son?
125 x 30 =3.7502 =3 kly 750 £
Bebe 3.750 £ = 3 kl y 750 &.

€E) RAZONAMIENTO. ;Cuanto cuesta un kilo de cada clase de fresas?

Calcula y elige la mejor oferta.

Cuarto de kg:
20 céntimos 4

Medio kg:
90 céntimos

1kg=2¢€ 1kg=90x 2= 1kg=20x%x4 =
= 180 céntimos = 1,80 €. = 80 céntimos = 0,80 €.



FICHA 6 © SABER HACER

Comparar datos de aviones

€D Leey resuelve.

Ricardo colecciona cromos de aviones, y estos son los preferidos de su coleccion.

MODELO A232

MODELO B123

Capacidad del depdsito » 250 kI Capacidad del depdsito » 310 Kl

Peso del avion » 175 t y 500 kg Peso del avion » 180 t y 800 kg
= ¢Cuadl es la capacidad en litros = ¢ Cual es el peso en kilos
de cada depdsito? de cada avion?

= 175.500 kg
b » 310.000 £
S

> 180.000 + 800 =
= 180.800 kg
= En un avién se cargan 120 maletas de 18 kg cada una
y 375 maletas de 23,5 kg cada una.
¢, Cuantos kilos se han cargado en total?
120 x 18 = 2.160 kg 375 x 23,5 =8.812,5
2.160 + 8.812,56 =10.972,5
Se han cargado 10.972,5 kg.

_d, > 250.000 ¢ _d, > 175.000 + 500 =
rﬁh

= Un avion tiene 4 depdsitos para combustible.
Cada depdsito tiene una capacidad de 5 kI, 8 hly 9 dal.
¢, Cual es la capacidad en litros de los depdsitos?
5kl, 8 hly9dal =5.890 ¢
5.890 x 4 = 23.560 ¢
La capacidad es de 23.560 £.




REPASO

€) calcula.
. 2.340 : 45 . 42.840 : 56 . % de 875 . % de 2.493
234045 42840 |56 875:7 =125 2493 : 9 = 277
090 52 364 765 125 x 2 = 250 277 x 3 = 831
00 280
00
= 3498 + 9,7 = 459 — 7,64 = 259 X 3,8 = 0,843 X 5,7
44,68 38,26 08,42 4,8051

a Busca en los peces los resultados de las operaciones de la actividad 1 y colorea.

* Los numeros naturales menores que 300.

* Los numeros naturales mayores que 300.

Los numeros decimales menores que 38,3.

* Los numeros decimales mayores que 38,4.




FICHA 1

ﬂ Utiliza la regla y une mediante rectas los puntos del mismo color. Después, contesta.

®

= ¢, Qué posicion tiene la recta que une los puntos rojos respecto
a la circunferencia (1)? (Y respecto a la circunferencia (2)?

Es tangente a la circunferencia @ y exterior a la circunferencia @

= ¢ Qué posicion tiene la recta que une los puntos azules respecto
a la circunferencia @? ¢, Y respecto a la circunferencia @?

Es secante a ambas circunferencias.

= ¢ Qué posicion tiene la recta que une los puntos verdes respecto
a la circunferencia (1)? (Y respecto a la circunferencia (2)?

Es exterior a ambas circunferencias.

a Dibuja las rectas que se indican.

* Una recta exterior que pase por el punto A.

* Una recta secante que pase por el punto B.

10



FICHA 2

ﬂ Utiliza el transportador y escribe la medida de cada angulo.

Ay
Y
"
\

i lo necesitas,
rolonga los lados

1L\

a Mide con el transportador los angulos de cada figura y completa la tabla.

AN LN D

Triangulo 40° 80° 60°
Cuadrilatero 110° 70° 110°
kPentégono 80° 120° 120° )

a ¢ Qué estrella ha dibujado cada nifo? Lee y averigualo.

A\

= Cada angulo de la estrella de Gonzalo mide 40°, y cada angulo de la estrella de Nuria
mide 60°. ;Cuantas puntas tiene la estrella que ha dibujado Gonzalo? ;Y la de Nuria?

La estrella de Gonzalo tiene 5 puntas y la de Nuria 6 puntas.

= | a estrella que queda la ha dibujado Eva.

¢, Cuantos grados mide cada angulo de esta estrella?

Mide 572.

11



FICHA 3

n Mide cada angulo y contesta.

50

70°  60°

= ¢Cuanto mide cada angulo?
50°, 60°y 70°.

= ¢ Cuantos grados miden los tres angulos
de este triangulo?

50° + 60° + 70° = 180°

100° 10

80° 80°

= ¢;Cuanto mide cada angulo?
100°, 100°, 80° y 80°.

= s Cuantos grados miden los cuatro
angulos de este cuadrilatero?

100° + 100° + 80° + 80° = 360°

35°

110° 350

= ;Cuanto mide cada angulo?
35°, 35°y 110°.

= ¢ Cuantos grados miden los tres
angulos de este triangulo?

35° + 35° + 110° = 360°

\S

75° 80°

110° 95"/]

= ¢;Cuanto mide cada angulo?
75°,100°, 80° y 95°.

= ¢ Cuantos grados miden los cuatro
angulos de este cuadrilatero?

75° + 100° + 80° + 95° = 360°

a Busca en la figura los angulos que se indican y colorea.

P E angulo de 90°.

P Elangulo de 35°.

El angulo de 140°.

12
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AMARILLO
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ROJO




FICHA 4

ﬂ Traza con regla y transportador los angulos que se indican.

= Un angulo de 45°. = Un angulo de 100°. = Un angulo de 145°,
R. M.

= Un angulo obtuso con vértice el punto C.

@) Dibuja.
. - R. M.
= Un angulo recto con vértice el punto A. A
= Un angulo agudo con vértice el punto B. c
B

a Utiliza la regla y el transportador y traza.

* Dos angulos rectos con vértice el punto A.
* Dos angulos agudos con vértice el punto B.

* Dos angulos obtusos con vértice el punto C.

R. M.

A

= s Cuanto mide cada angulo agudo que has dibujado?
R. L.

= s Cuanto mide cada angulo obtuso que has dibujado?
R. L.

13



FICHA 5

Simetria

n Averigua qué figuras no son simétricas respecto de la recta roja y explica por qué.

-

No son simétricas las segundas figuras, porgue al doblar

por la recta roja no coinciden.

a En cada caso, dibuja la figura simétrica respecto del eje rojo.

l l \
/ 11/,
é// N i / //
| / yd / I/
— /. ‘ // ‘

a Observa las figuras y contesta.

Y

FIGURA A FIGURA B FIGURA C

= ¢La figura B es simétrica de la figura A respecto del eje rojo? Si.
= ¢La figura C es simétrica de la figura B respecto del eje azul? Si.

= ¢Puedes obtener la figura C aplicando una traslacion a la figura A? ;Cual?
Si, la figura C se puede obtener trasladando la figura A a la derecha lo que

indica la flecha roja.
14




FICHA 6

€} Leey dibuja.

= Traslada la figura A 10 cuadrados a la derecha y, después, 4 cuadrados hacia abajo.
= Traslada la figura B 8 cuadrados a la izquierda y, después, 3 cuadrados hacia arriba.
FIGURA A FIGURA B

=

v

NN
S

a Observa el dibujo y contesta.
\ \

A

= ¢Qué traslacion hay que aplicar al triangulo azul para obtener el triangulo rojo?
&Y para obtener el triangulo verde?

‘ ‘ » Hay que trasladarlo 6 cuadrados a la derecha.

‘ ‘ » Hay que trasladarlo 5 cuadrados hacia abajo.

= ¢Qué traslacion hay que aplicar al hexagono naranja para obtener el hexagono amarillo?
&Y para obtener el hexagono morado?

- D » Hay que trasladarlo 7 cuadrados a la izquierda.

- -b_Hay_qu_eLasLad_aio_S_q.l_ad_rad_Qs_hagia_ama.—

15
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Lorena ha buscado figuras con simetria y esta es la que mas le ha gustado.

FICHA 7 © SABER HACER

Trabajar con angulos y simetrias

€D Observa la figura y contesta.

¢/, Son simétricas la figura roja y la figura verde respecto de la recta roja? Si.
¢,.Son simétricas la figura gris y la figura naranja respecto de la recta roja? Si.

¢, Son simétricas la figura gris y la figura roja respecto de la recta azul? Si.
;,Son simétricas la figura verde y la figura naranja respecto de la recta azul? Si.

¢, Puedes obtener la figura naranja aplicando una traslacion a la figura gris?
Explica como.

Si, trasladando la figura gris a la derecha.

¢ Puedes obtener la figura rosa aplicando una traslacion a la figura verde?
Explica como.

Si, trasladando la figura verde hacia abajo.

Ana ha medido el angulo marcado en la figura amarilla y Pablo, el angulo marcado
en la figura azul. ¢ Qué medidas han obtenido? Midelos tu y completa.

El angulo
mide 55°.

El angulo
mide 125°.




REPASO

€D Escribe como se lee.

" % » Tres séptimos " % » _Cinco novenos

" 4 » _Cuatro décimos - 1& » Seis décimos

. 18 » 18 centésimas . ﬂ » 45 centésimas
100 100

. 34 » 34 milésimas - E » 125 milésimas
1.000 1.000

a Busca y colorea.

L, 3
* Las zonas con una fraccidon mayor que 0

., 9
* Las zonas con una fraccidon menor que 7.

= ¢Encuentras alguna simetria en el dibujo que has coloreado? Explica cual.

R. M. Los peces verticales tienen un eje de simetria vertical.
Los peces horizontales tienen un eje de simetria horizontal.

= ¢Podrias describir alguna traslacion en el dibujo que has coloreado? Explica cual.
R. M. Si trasladamos el pez @ a la derecha lo que indica la flecha

obtenemos el pez @ 3 9
= Busca en el dibujo y escribe una fraccion menor que T y una fracciéon mayor que -

3 i, 1
Menorqueﬁ » Un deC|mo.10

©

Mayor que —- P Once séptimos: 1
7 7 17
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FICHA 1

Perimetro de un poligono

€l cCalcula el perimetro de cada poligono.

)
= & 5
&) o)
©

5Cm 80m
6+5+7=18cm 16 + 10 = 26 cm

@ Mide los lados y calcula su perimetro.

2+2+28=6,8cm 2xXx4=8cm

€E) Resuelve.

3cm

6cm

3+5+4+2+6=24cm

1,3 X 5=6,5¢cm

Marta tiene 3 laminas cuadradas de 15 cm de lado y les quiere poner un marco.

= ¢ Cuantos centimetros de liston necesita?

3x4x%x15=180
Necesita 180 cm de liston.

= ¢ Cuantos centimetros de liston le sobran si ha comprado 2 m?

2m = 200cm 200 — 180 = 20
Le sobran 20 cm de liston.

= ¢ A cuantas laminas cuadradas puede poner marco
con 2 my 40 cm de liston?

2my40cm =240 cm
240:60 =4
Le puede poner marco a 4 laminas.

18




FICHA 2

Poligonos regulares

€) Compruebay contesta.

= ;Tiene los lados iguales? Si. = ;Tiene los lados iguales? No.
= ¢ Tiene los angulos iguales? No. = ¢ Tiene los angulos iguales? Si.
= ¢ Es un poligono regular? No. = ¢Es un poligono regular? No.

a Mide los lados y los angulos de cada poligono y colorea.

* Los poligonos regulares. * Los poligonos irregulares.

B o . .

Q Observa los mosaicos y contesta.

MOSAICO 1 MOSAICO 2 MOSAICO 3

Wk & &

= ¢ Qué mosaicos estan formados por poligonos regulares?

¢, Qué clase de poligonos forman cada uno?
Mosaico 1 » Cuadrados y triangulos equilateros.

Mosaico 2 P Hexagonos y triangulos equilateros. ) )
= ¢ Qué mosaico esta formado por poligonos irregulares? ;Qué clase de poligonos son?

El mosaico 3. El rombo no es un poligono regular.

19




FICHA 3

n Mide y colorea.

* Los triangulos equilateros. ' ’
P Los triangulos isésceeles. -
* Los triangulos escalenos. Aﬁ

a Observa los tridngulos y marca.

* Angulos rectos * Angulos agudos * Angulos obtusos
4 v@ -
A A A@ A ‘ A A
@ ©p
R A

= Ahora, clasifica los triangulos.
Triangulos rectangulos » 1,4y 5
Triangulos acutangulos » 3

Triangulos obtusangulos » 2

Q Clasifica los triangulos segun sus lados y sus angulos.

D N

Equilatero Isésceles Escaleno Escaleno
Acutangulo Rectangulo Obtusangulo Rectangulo

20




FICHA 4

Clasificacion de cuadrilateros

n Piensa y escribe como tienen los lados.

= Los paralelogramos » _Tienen los lados paralelos dos a dos.

= Los trapecios » __Solo tienen dos lados paralelos.

= Los trapezoides »

a Observa los cuadrilateros y colorea.
* Los paralelogramos.
* Los trapecios. / AZUL / ROUO AZUL
T Los trapezoides.

AZUL roJo  \ VERDE ‘ VERDE

a Lee detenidamente y escribe el nombre de cada instalacion donde corresponda.

= El gimnasio tiene forma de trapezoide.

= El supermercado tiene forma de trapecio.

= La bolera tiene forma de rectangulo. FURERMERCADD

GIMNASIO

BOLERA

= El parque tiene forma de triangulo. ¢ Qué clase de triangulo
es segun sus lados y sus angulos?

Es un triangulo isésceles acutangulo.

21



FICHA 5

ﬂ Relaciona cada paralelogramo con la descripcion correspondiente.

Rectangulo = = 4 lados iguales y 4 angulos iguales.
Cuadrado -><- Lados iguales dos a dos y 4 angulos rectos.
Rombo ] = Lados y angulos iguales dos a dos.
Romboide -><- 4 lados iguales y angulos iguales dos a dos.

a Clasifica los paralelogramos y completa la tabla.

®

©
@< > ©®

Cuadrados Rectangulos  Rombos Romboidea

A CyE D,FyH G J

-

Q Resuelve.

22

Guillermo ha hecho varias composiciones utilizando baldosas cuadradas
y rectangulares. Cada baldosa cuadrada mide 15 cm de lado, y

las baldosas rectangulares miden 25 cm de largo y 10 cm de ancho.

¢, Cuanto mediran el largo y el ancho de cada composicion?

@ @ @ Largo = Ancho

25+10=35cm

@ Largo:
15+ 10 + 25 +
+ 15 =65cm
Ancho:

25+10+10+10 =55cm




FICHA 6

Area del cuadrado y del rectangulo

€D Cuentay escribe cual es su area.

o [

a ¢Cual es el area de cada triangulo?
Calculala a partir del area del rectangulo o del cuadrado.

ol S8

o I

>

€) Dibuja.

= Un cuadrado de éarea igual a 4 . :

= Un rectangulo de areaigual a 8 . :

ﬂ RAZONAMIENTO. Dibuja un rectangulo que tenga igual area que el cuadrado.
R. M. |

_8_.

R. M.

NN

23
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FICHA 7 © SABER HACER

Elegir baldosas

€D Leey resuelve.

Una empresa de venta de baldosas ha puesto en su catalogo varios modelos.

MODELO 1

= ¢Qué forma tienen las baldosas de este modelo?
Cuadrados y triangulos.

= El lado de las baldosas cuadradas mide 20 cm.
¢, Cuanto mediran el largo y el ancho de este panel?
Largo: 20 x 4 = 80 cm

Ancho: 20 x 3 = 60
MODELO 2 neno em

= ¢Qué forma tienen las baldosas de este modelo?
Tridngulos y trapecios.

= El lado mayor de cada trapecio mide 20 cm.
¢, Cuanto mediran el largo y el ancho de este panel?
Largo: 20 x 3 = 60 cm

MODELO 3 Ancho: 20 X 2 =40 cm

= ¢Qué forma tienen las baldosas de este modelo?
Triangulos, cuadrados, rectangulos y trapecios.

= El largo de cada rectangulo mide 25 cm y el ancho 9 cm.
¢, Cuales seran el largo y el ancho de este panel?
Largo: 256 x 3 =75 cm

Ancho: 25 x 2 = 50 cm
@) Fijate y dibuja el modelo 2 y, después, coloréalo a tu gusto.
R. L.




REPASO

€} Escribe como se lee cada niimero.

6,9 » 6unidadesy9décimas.
2,45 » 2 unidadesy 45 centésimas. ==
9,096 » 9 unidades y 96 milésimas.
3,642 » 3 unidades y 542 milésimas.
5,008 » 5unidadesy 8 milésimas.
7,004 » 7 unidadesy 4 milésimas.

= Ordena de menor a mayor los nUmeros.
2,45 < 3,542 < 5,008 < 6,9 < 7,004 < 9,096

= Suma los tres numeros menores.

2,45
3,542
+ 4,008
10,000

= Silo has hecho bien, los resultados
de las sumas estan en las bolas.
Buscalos y coloréalas.

e Piensa y calcula.

= Suma los tres numeros mayores.

6,9
7,004
+ 9,096
23,000

Nuria ha sumado 3 de los nUmeros de las cometas
y ha obtenido de resultado un numero natural.
¢, Qué numeros ha sumado Nuria?

7,348 + 4,25 + 6,402 = 18
Los numeros 7,348, 4,25 y 6,402.
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FICHA 1

Prismas y piramides. Elementos

n Escribe el nombre de los elementos sefnalados y completa la ficha.

Vértice

G

)

Arista
NS

Cara lateral

&

Base
NS

L Vértice

Arista

Cara lateral

Base

)
)
)
)
)
)
)

Nombre del cuerpo » _Prisma

NUmero de bases » 2

NuUmero de vértices » 10

NuUmero de caras laterales » 5

NUmero de aristas » 15

Nombre del cuerpo » Piramide

Numero de bases » 1

NuUmero de vértices » 5

NUmero de caras laterales » 4

NUmero de aristas » 8

a Observa los cuerpos geométricos y completa la tabla.

NUmero
de bases

NUmero
de caras
laterales

NUmero
de vértices

NUmero
de aristas

\

12

12

10
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Q ¢ Qué cuerpo geométrico es? Lee y rodéalo.

= Tiene 8 vértices.

[ (-

= Tiene 12 aristas.=

rm—————-t -

= Tiene 6 vértices.

PO (RN

= Tiene 10 aristas. PN

ﬂ Observa cada figura y escribe cuantos cubos la forman.

7 7 -
] >
% %
L L
y A A A A4
- oo
27 cubos 27 cubos 27 cubos

@ :Con cual de estas plantillas puedes construir un cubo? Coloréala.

7,

Z

7

a RAZONAMIENTO. Fijate en la regla que siguen los cubos y completa la serie.
Después, explica codmo lo has hecho.

ROJO
AZUDL

VERDE AZUL

VERD

AMARILLO
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FICHA 2

n Fijate en el poligono de sus bases y escribe el nombre de cada cuerpo.

Prisma
cuadrangular.

[ (-
| NSRRI

AY
’
Al
r
1
1

Prisma Prisma Prisma

pentagonal triangular hexagonal

S DA

_Piramide =~ _Piramide =~ _Pirdmide =
_cuadrangular ~  _triangular ~_ _pentagonal

a Lee la descripcion de cada cuerpo y escribe su nombre.

Tiene 2 bases » Prisma cuadrangular
Q/ 4 caras laterales.

Tiene 1 base Piramide h |
y 6 caras laterales » Piramide hexagona
Y )

Tiene 2 b.ases » _Prisma hexagonal
Y 12 vértices.

Tiene 1 base
\y 7 vértices.

] » Piramide hexagonal

€) Lee y escribe verdadero o falso.

» Un prisma triangular tiene 9 aristas. » _Verdadero

= Un piramide cuadrangular tiene 6 vértices. » _Falso

= Una piramide pentagonal tiene 6 vértices. » Verdadero
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ﬂ Observa los cuerpos y completa la tabla.

®

[ -

© ©

Numero de vértices

N Do >
w |~
—r
o

-
N
-

c | b))
7
Numero de caras laterales 5 6
Numero de bases
QUmero de aristas 1 6 15 12)

N

a Describe los cuerpos geométricos que forman la figura, y nombra
los elementos que conoces de cada uno.

Prisma cuadrangular, cubo, piramide cuadrangular,

prisma hexagonal y piramide hexagonal.

R. M. El prisma cuadrangular tiene 8 vértices, 6 caras

y 12 aristas.

a Observa la serie y contesta.

PO -

Y
A
Y
v
4
v
\
y--=-=-=-=-=--}

Lecoolbes

= ¢ Cuantos lados tendra el poligono de la base del prisma
que sigue en la serie?

Tendra 7 lados.

= ¢ Sabrias nombrar este prisma? ;Como lo harias?

Es un prisma heptagonal.
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FICHA 3

ﬂ Escribe el nombre de cada elemento indicado y contesta.

Base j

Superficie curvaj

........ Radio )

+— Vértice j
NS

Superficie curvaJ

y Radio J

= ¢ Cuantas bases tiene un cilindro? ;Y un cono?

Un cilindro tiene 2 bases y un cono 1.

= ¢Por qué el cilindro y el cono se llaman cuerpos redondos?

Porque tienen superficies curvas.

a Colorea.

El radio de la esfera.

SYARY;

Q Dibuja el radio de cada esfera y contesta.

= ¢ Cuantos milimetros mide el radio de cada
esfera?

11 mmy 17 mm

= ¢ Cuantos milimetros medira su diametro?
Diametro: 11 X 2 = 22 mm

Diametro: 17 X 2 = 34 mm



@) Observa las plantillas y contesta.

= ¢ Con cudl de estas plantillas crees que
puedes formar un cilindro? Explica por qué.

Con la segunda plantilla, en la primera
los dos circulos representan la misma base.

= ¢ Con cudl de estas plantillas crees que
puedes formar un cono? Explica por qué.

Con la primera plantilla, porque el cono
solo tiene una base.

@) Piensay escribe.

= El nombre de tres objetos que tengan forma de cilindro.
R. L.

= El nombre de tres objetos que tengan forma de esfera.
R. L.

a Lee y relaciona.

Ricardo y sus amigos juegan a adivinar como se ve desde arriba
cada cuerpo geométrico. Ayudalos tu y relaciona.
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FICHA 4 © SABER HACER

Describir edificios

€D Lee y escribe el nombre.

= La torre con forma de cilindro es la Torre de Pisa.
= La torre con forma de prisma esta en la Catedral de Florencia.

La piramide de Keops es una piramide cuadrangular.

El pabellobn de Futuroscope tiene una esfera.

Las columnas del templo de Segesta tienen forma de cilindro.

&‘--!-I#
e EE R mmEe i
i o T SR P
" -

Torre de Pisa

a Nombra los elementos que conoces de cada cuerpo geométrico
que has identificado en las fotos.

R. L.
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REPASO

€) calcula.
L 2i8-3x2 @ 25-9x2+13 18- 12:2 +7
20 - 6 =14 25 — 18 + 13 13-6+7
7+13=20 7+7=14
e(4+6)><5—18 c(23—8):5+18 ﬁ40—(10+2—4):2
10 x 5 — 18 15:5 + 18 40 - 8:2
50 — 18 = 32 3+ 18 = 21 40 — 4 = 36

@) Uutiliza los resultados de las operaciones de la actividad 1y escribe
la operacion correspondiente. Después, calculala.

2><¢+3><e>2x14+3x20=

=28 + 60 = 88

HAZ AQUI
LAS OPERACIONES

:7+e:2>14:7+2o:2=

=2+10=12

(e+ﬁ):4+9> (32 +35):4+9=

=68:4+9=17+9 =26

c:3+(ﬁ— e):2>

=21:3+(36—-32):2=7+4:2=7+2=9

a Utiliza los resultados de las operaciones de la actividad 2 y calcula.

A la suma de los tres resultados
mayores le resto la suma de los tres
resultados menores.

(88 + 26 + 12) — (9 + 12 + 26) = 126 — 47 = 79
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FICHA 1

n Observa los dibujos y escribe como es cada suceso: seguro, posible o imposible.

Cogemos sin mirar una ficha.

= Coger una ficha roja. Posible.

& "

- @
@ e

= Coger una ficha verde. Posible.

= Coger una ficha azul. Imposible.

Cogemos sin mirar un dado.
= Coger un dado rojo. Imposible.

’ h w . u . = Coger un dado azul. Seguro.

a Lee y colorea para que cada frase sea cierta.

= Hay peras amarillas y verdes. = Coger una pera amarilla es un
Coger una pera amarilla es menos suceso seguro.
probable que coger una verde.

0% | Dbk

= Enla cesta 1 coger una manzana roja €s un suceso Seguro.

= Enla cesta 2 coger una manzana amarilla es un suceso posible.

= En la cesta 3 coger una manzana verde es un suceso imposible.
R. M.

CESTA 1 CESTA 2 CESTA 3
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FICHA 2

n Observa los dibujos y contesta.

Rosa elige una canica sin mirar.
= ;Qué es mas probable, que sea roja o azul?
Es mas probable que sea roja.

= ¢ Qué es menos probable, que sea verde o azul?

Es menos probable que sea verde.

Carlos coge una carta sin mirar.

= Es mas probable coger una carta azul que una roja.
Verdadero.

= Es menos probable coger una carta roja que una amarilla.
Verdadero.

= Es mas probable coger una carta azul que una amarilla.

Falso.

a ¢De quién es cada caja? Lee y averigualo.

= En la caja de Ana es mas probable coger una manzana que una naranja.
= En la caja de Pablo es menos probable coger una naranja que un platano.

= En la caja de Maria es menos probable coger un platano que una naranja.

Maria Ana Pablo
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FICHA 3

€) cCalcula la media de cada grupo de niimeros.

= 6,9y 12
6+9+12):3=9

= 8,16y 21
(8+16 +21):3 =15

= 42,15y 36
(42 + 15+ 36): 3 = 31

=7,9,8y16

(7+9+8+16):4=
=10

a Calcula la media.

5,14, 32 y 41

(5+14+32+41):4=
= 23

datos repetidos.

Fijate en que hay] = 12,16,27,12y 23

Q RAZONAMIENTO. Lee y calcula.

Natalia ha calculado la media de tres de estos

numeros y ha obtenido 74.

¢,De qué numeros ha calculado Natalia la media®?

62 + 74 + 86 = 222
222:3=74

36

+ 23 =90
90:5=18

= 18,29, 37 y 52

(18 + 29 + 37 + 52): 4 =
=34

= 14,24,28,35y 14

12 x 2 + 16 + 27 + (14 x 2) + 24 +

+ 28 + 35 =115

115:5 =23




FICHA 4

ﬂ Lee y resuelve.

En la tabla aparece el peso vy la altura de cinco jugadores de baloncesto.

\
Peso en kg = Altura en cm ﬁ

Miguel 78 210

Mario 85 205

Daniel 90 195

Carlos 92 200

@ndrés 95 215 )

= ¢ Cual es el peso medio de estos = ¢ Cual es la altura media de estos
jugadores? jugadores?
(78 + 85+ 90 + 92 + 95): 5 = (210 + 205 + 195 + 200 + 215): 6 =
= 88 kg = 205cm

Para esta temporada, el entrenador del equipo ha comprado
cuatro balones de baloncesto de precios 25 €, 69 €, 40 €y 26 €.
¢, Cual es el precio medio de un balon?

(25 +69 + 40 + 26):4 = 40

El precio medio de un balén es de 40 €.

En el primer tiempo de un partido, Daniel consiguidé 16 puntos,
y en el segundo consiguid 8 puntos mas. ;Cuantos puntos
de media consiguio Daniel en cada tiempo?

(16+24):2=40:2=20
Daniel consiguié 20 puntos de media.

En los ultimos tres partidos Miguel jugd una media de 25 minutos.
En un partido jugd 18 minutos y en otro partido, 12 minutos.

¢, Cuantos minutos jugo en el tercer partido?
(18+12+:3=25
18+12+j=75— | =75-30=45

Jugod 45 minutos.
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FICHA 5 © SABER HACER

Calcular medias de ventas

n Lee y resuelve.

Ramiro tiene un quiosco de periodicos. Esta semana ha anotado el numero
de periddicos y revistas vendidos cada dia.

Periddicos Revistas )
Lunes 127 29
Martes 196 70
Miércoles 130 56
Jueves 150 48
Viernes 92 90
Sébado 210 110
@omingo 180 115 )
= ¢, Cual es la media de periédicos = ¢ Cual es la media de revistas
vendidos por dia en los tres primeros vendidas por dia en los tres ultimos
dias de la semana? dias de la semana?
(127 + 196 + 130) : 3 = 151 (90 + 110 + 115): 3 = 105
La media es de 151 periodicos. La media es de 105 revistas.
= ¢ Cuadl es la media de periddicos = ;Cuadl es la media de revistas
vendidos por dia en esta semana? vendidas por dia en esta semana?
1.085:7 =155 518:7 =74
La media es de 155 periddicos. La media es de 74 revistas.

= Esta semana Ramiro queria vender una media
de 150 periddicos al dia. ,Consiguié Ramiro su objetivo?

Vendié 155 periodicos de media al dia, por tanto,
consiguié su objetivo.




REPASO

€l Escribe con cifras.
= 8 unidades y 9 décimas » 8,9

= 5 unidades y 23 centésimas » 5,23

13 unidades y 7 centésimas » 13,07

19 unidades y 18 milésimas » 19,018

36 unidades y 5 milesimas » 36,005

a Busca los numeros que has escrito en la actividad 1 y colorea las zonas.
Descubriras un dibujo.

0,28 3,98 / 21,12
0,075 1.3 0.2
, 7,268
5,076 0.07
3,14 1,029
3.67 2,009 /

Busca los numeros de las zonas que no has coloreado y escribe como se leen.

= LOS numeros cuya cifra de las décimas es 2.

0,28 » 28 centésimas.
0,2 » 2 décimas.

= Los numeros cuya cifra de las centésimas es 7.
5,076 » 5 unidades 76 milésimas.
3,67 » 3 unidades 67 centésimas.
0,07 » 7 centésimas. 0,075 » 75 milésimas.
= LOS numeros cuya cifra de las milésimas es 9.

1,029 » 1 unidad 29 milésimas.
2,009 » 2 unidades 9 milésimas.
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